

# 惠东县住房和城乡建设局

惠东住建函〔2021〕580号

## 关于切实加强我县房屋市政工程岁末年初安全生产和疫情防控工作的通知

为深入贯彻习近平总书记关于安全生产和疫情防控重要指示精神批示精神，贯彻落实市委、市政府、县委和县政府相关决策部署，牢牢守住四季度安全生产基本盘，为2022年安全生产工作打基础、保稳定、严防新冠疫情在我县建筑工地传播。根据《关于切实加强我市房屋市政工程岁末年初安全生产和疫情防控工作的通知》要求，现就加强我县房屋市政工程岁末年初安全生产和疫情防控工作的有关要求通知如下：

### 一、强化思想意识，提高政治站位

当前进入建筑施工黄金期，将迎来新一轮生产高峰，加之新冠疫情风险叠加，安全生产形势非常严峻。各有关单位要提高政治站位，树牢企业安全主体责任，全覆盖排查，精准评估本企业项目施工安全和疫情防控风险，早部署、早准备、早落实，坚决打赢岁末年初安全生产和疫情防控攻坚战。

### 二、抓实抓细常态化疫情防控管理

各有关单位务必克服麻痹懈怠思想，严格落实本单位防疫责任，按照《关于做好我市建筑工地开展来(返)惠参建人员排查管控工作的通知》《惠东县建筑工地常态化疫情防控工作指引(试

用第二版)》等有关要求,从严格落实建筑工地人员流动管控,重点人群管理,人员健康排查,疫苗接种管理,用工实名制管理、工地全封闭管理、疫情应急处置等,确保全县建筑工地疫情防控形势稳定。

### 三、深入开展建筑施工安全隐患排查整治

(一) 落实重要时段重大假期“提级管理”。认真贯彻省住建厅、市住建局相关工作部署,重要时段、重大假期坚持危大工程、涉及燃气工程非必要不施工,如需继续施工必须经主管部门审批同意。各有关单位要严格落实企业负责人带班指挥、提级管理及项目负责人施工全时段在岗管理等措施,重点强化施工现场安全生产提级管理,确保安全生产形势稳定。

(二) 强化危大工程安全管控。各有关单位严格执行《危险性较大的分部分项工程安全管理规定》《广东省住房和城乡建设厅关于印发房屋市政工程危险性较大的分部分项工程安全管理实施细则的通知》《惠州市房屋市政工程安全风险主动报告工作指引》等文件要求,进一步健全危大工程安全管控体系,加强对深基坑、高支模、脚手架、起重机械以及有限空间作业等重点环节的管控,严把方案论证关、过程检查关、实施验收关,及时发现和消除隐患。

(三) 加强大气污染防治工作。各有关单位要贯彻执行《惠州市扬尘污染防治条例》和《惠东县2021年大气污染防治奋战80天硬任务》有关规定,持续推进长效机制,狠抓扬尘治理动态管控,严格执行扬尘防控“七个百分百”工作标准,全面落实各项降尘抑尘措施和非道路移动机械的管理。

(四) 严格防范建筑施工典型事故。深入开展高处作业、物体打击、建筑火灾等安全治理。各有关单位要建立健全消防管理制度,重点检查消防设施配备、消防通道设置、用火用电、易燃可燃物品堆放使用、活动板房燃烧性能、电动自行车停放充电等情况,加强从业人员安全教育,提高现场人员安全意识。

(五) 严格管控涉水地下工程。各有关单位从严从实从细抓好涉水房屋市政工程“六项措施”的落实,持续开展涉水地下工程排查摸底,压实建设单位首要责任和施工单位主体责任,特别是涉水、暗挖、隧道等项目参建单位,在施工期间严格开展“钻探为主、物探为辅”的超前地质预报工作。加大巡查检查力度,及时化解消除安全风险隐患。

惠东县住房和城乡建设局

2021年11月17日

